

贺州市举办2024年“潮动三月三·民族体育炫”狮王邀请赛

近日,由贺州市民宗委、贺州市体育局主办的2024年“潮动三月三·民族体育炫”狮王邀请赛在贺州灵峰广场火热开赛。来自江西赣州和广西南宁、贵港、玉林以及贺州等市的9支精英狮队同台竞技,为现场观众送上精彩纷呈的“民族文化大餐”。

此次狮王邀请赛,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,结合“潮动三月三·民族体育炫”活动,推动我国非物质文化遗产的保护和发展,传承少数民族优秀传统文化,推动全民健身与民族团结进步深度融合,进一步铸牢中华民族共同体意识,助力广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区。

据了解,舞狮作为一项承载着深厚

文化底蕴的民族体育运动,它不仅是力与美的展现,更是中华民族团结合作、勇于拼搏的生动体现,其独特的魅力广受各族群众喜爱。此次邀请赛分为传统南狮和高桩龙狮两个组别,由专业裁判根据参赛队伍现场发挥进行综合打分。经过激烈的角逐,贺州市渤海堂醒狮团、博白兄弟龙狮和平桂区黄田三桥醒狮团分别夺得传统南狮项目的第一、第二、第三名;平桂区黄田三桥醒狮团、钟山县英家龙腾醒狮团和昭平县职业技术学校分别获得高桩龙狮项目的第一、第二、第三名。

(蓝淑娴 赵金宾 李积埔 摄影报道)



▶传统南狮展示现场。

罗城:艺术盛宴助力乡村振兴

近日,在罗城仫佬族自治县龙岸镇龙凤村下回龙屯,当地村民敲锣打鼓,张灯结彩,用一场主题为“桂闽一脉 山海同心”的精彩文艺晚会欢迎远道而来的福建漳州白石何氏宗亲访问团。来自南宁的多位知名艺术家以及本地的彩调表演艺术团,用动人歌声和精湛表演,为村屯带来了一场难忘的视听盛宴。活动吸引了周边村屯1000多名观众现场观演。

晚会上,国家一级作曲戴景强表演了二胡独奏,既有《山歌好比春江水》的悠扬,又有《赛马》的激昂,音符间传递着对生活的热爱和执着追求。女高音歌唱家朱妮演唱的《党和仫佬亲又亲》《上春山》,不仅唱出了仫佬人民对党的感恩之情,也展现了新时代乡村的繁荣景象和人民对美好生活的向往。有“变脸歌王”之称的卫东表演了“变脸”绝活,并独唱《龙腾天下》,将现场气氛推向了高潮。实力派歌唱家张云龙的《梦回家园》和《何氏赋》唱出了许多游子的心声,让观众感受到家园的温暖和亲情的力量。晚会在彩调经典剧目《王三打鸟》精彩表演结束后落下帷幕。

乡村舞台,艺术盛宴,这场精彩绝伦的晚会,将乡村的质朴与艺术的高雅完美结合,让村民们在家门口就能享受到文艺大餐,成为了乡村振兴与文化下乡相结合的有力实践。白石亲人与当地村民手牵手心连心,把酒当歌尽欢颜,这种血脉相连的情感交流,让乡村更加充满生机与活力。

(何峻)

三江:全力筑牢侗乡粮食丰收之基

5月8日,三江侗族自治县丹洲镇红路村群众利用插秧机进行双季稻种植,助力粮农节省时间、节约劳力、减少成本,全力跑出水稻种植“加速度”,全力筑牢侗乡粮食丰收之基。近年来,三江扎实做好“田文章”,全力抓好粮食生产,大力发展种稻养鱼特色产业,通过“稻+鱼、稻+螺、稻+蔬”等立体综合种养模式,力促农田增产、农民增收、农业增效,切实助推乡村振兴见成效,推动全县农业生产高质量发展。

(龚普康 梁秀明 摄影报道)



▶农户在操作农机。

蒙山:“四好农村路”铺就农村经济发展快车道



5月5日,蒙山县文圩镇镇区至屯治村高标准通村道路沐浴在暖阳中,蔬菜大棚、农作物、新农村建筑、绿树与村道互相映衬,构成一幅美丽的新时代初夏乡村画卷。

近年来,蒙山县坚持高位统筹谋划,高标准推进新农村建设,织密农村公路通达网络,自然村通硬化路率达100%,农村公路列养率100%,铺就美丽通村道路,带动农村产业发展,助力乡村振兴。近日,蒙山县获评第四批“四好农村路”全国示范县。

(黄胜林 摄影报道)

◀风景如画的农村道路。

西林:创新“三联三带”发展模式 激发乡村振兴新活力

近年来,西林县以“千村示范、万村整治”工程建设为抓手,强化党建引领,凝聚发展合力,走出一条“支部联建带发展、服务联抓带和谐、发展联推带振兴”的农文旅融合发展乡村振兴新路子,激发了乡村振兴新活力。

支部联建带发展,战斗堡垒更加坚实。西林县马蚌镇位于桂滇黔三省(区)交界处,该镇的那扛村立足跨省(区)接边区位优势,打破地域局限,与贵州省兴义市洛万乡一心村建立联合党总支,把深化党建联建作为基层组织工作的创新载体和重要抓手,持续放大党建联建在产业链发展、乡村振兴、基层治理、集体经济发展中的聚

合效应。坚持一村一品、种养结合、农文旅融合发展思路,培育了一批“有绝活、有本领、懂经营”的“田秀才”“土专家”。截至目前,该县那扛村共发展油茶产业3800余亩,沙糖桔4100余亩,经济林26500余亩。

服务联抓带和谐,社会治理更加稳定。在社会治理中,该县以“条块结合、资源共享、多方参与、共治共建”的党建引领社会治理工作新路子,发挥联合党支部战斗堡垒作用,定期召开“两省(区)五村”社会综合治理党建联席会议,对在社会综合治理工作中需要协调配合的“大事”、与群众生活息息相关的“实事”、本村无

法破解的“难事”,共同协商解决,建立社会治理专属网格。在那扛村组建了128名网格员队伍,为“两省(区)五村”群众开展矛盾化解、纠纷排查、政务服务等志愿服务工作,宣传引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法制文明风尚,打通了服务“两省(区)五村”群众的“最后一公里”。

发展联享带振兴,乡村振兴更加稳健。该县通过打造“党建链”、做强“产业链”、形成“服务链”,切实把党的力量挺在乡村振兴最前沿,把党建引领效应拓展到农文旅产业发展全链条。让兴义市洛万乡一心村与西林县马蚌镇那扛村、合社村、马蚌村打破壁垒,形成更加紧密包容的利益共同体,将各类闲置资产、文旅资源有效整合盘活,取得“1+1>2”的良好效果。2023年,西林县让“两省(区)五村”群众实现增收1200余万元。

(黄燕群 王登华 罗铮)

防城区民宗局召开民贸民品优惠政策推进会

为深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求,持续推进国家民贸民品政策落实,充分释放政策红利扶持民贸民品企业做大做强,促进防城区经济高质量发展。5月8日,防城区民宗局组织召开民贸民品优惠政策推进会。为使国家优惠政策充分发挥效益,让企业真正受益,防城区民宗局对防城区企业名录进行全面梳理,对符合申请民贸民品贷款贴息的发展潜力大、带动作用强的企业进行“一对一”政策咨询指导,政策受益面进一步扩大,真正将民贸民品企业发展的支持、扶持政策落到了实处。

民营企业家在发言中一致表示,民贸民品贷款贴息政策有效降低了企业成本,减轻了企业负担,激发了企业活力。企业将利用好这个优惠政策,走好高质量发展之路,以饱满的热情把企业做大做强,积极履行社会责任,为防城区经济建设贡献更多力量。

(邓祺福)